

# 没多想 保安21楼飞身救下年轻男子

## 狮山镇光明新城社区一小区保安李光好见义勇为获颁点赞证书



珠江时报讯 记者/彭燕燕 通讯员/狮宣 林琳报道 “当时没有想太多,只觉得那是一条年轻的生命,但是事后看到现场视频,还是一阵后怕,救人的时候太过用力,现在两条腿还隐隐作痛。”回想起4月13日的救人事件,狮山镇光明新城社区龙光君悦龙庭小区的保安李光好说,说不清到底是什么支撑着53岁的他不惧21层的高度,拉住了坐在屋檐旁的年轻男子。

源处赶,了解到有男子坐在楼顶屋檐旁,情况十分紧急。他立即跟着民警乘坐电梯来到21层顶楼,由于顶楼上还有一层约1.7米高的小平台,而男子通过一小平台跨到屋檐后坐下被遮挡,李光好扫视一圈顶楼后,并没有第一时间看到男子的身影。

经过一番周折,现场人员发现了他的位置。李光好当机立断,双手一扒,抓住小平台上的铁围栏,跃上了比他本人还高的小平台。当没有做任何保护措施的他往下观察,发现男子已经是瘫坐在那里,面对母亲的呼喊并无反应。没有犹豫,李光好转身抓着平台另一边的铁围栏,跳下凸出的屋檐旁,双脚用力顶住屋檐外围不到10厘米高的矮小铁栏稳住自己,同时向男子扑过去抓住对方,已经在小平台上的社区

民警及消防员也一并伸出手紧紧拉住男子,这才合力将男子从屋檐旁拉了进来。

4月15日,记者跟随李光好回到事发发现现场时,李光好自己也有些惊讶当时是怎么跳上这个平台的。“现在让我再次跃上去,估计有点难。”李光好说。

李光好是河南人,2019年来到龙光君悦龙庭小区当保安,今年53岁,在同事眼里,他是一个热情、好心、尽责的同事。龙光君悦龙庭项目经理李小勇表示,巡逻保安需要细心、耐心,小区无论发生什么事,他们都要第一时间到达现场。而李光好非常尽责,原本在小区里担任定岗保安的,后来看他有责任心,就调他到了巡逻岗。“今年小区里有一家商铺着火,李光好等几人也是第一时间抵达现场,帮忙救火免了一



■保安李光好回忆救人过程。南海融媒记者/彭燕燕 摄

场灾难,商铺还送来了一面锦旗感谢。”

问及李光好当时的心路历程时,他也只是憨厚地摸了摸花白的头发,说不出个所以然。“我就觉得那是一条年轻的生命,不应该这样放弃。”李光好说,看到自己救人的视频

景后,他自己也觉得有点后怕,到现在他的两条大腿由于用力过度还隐隐作痛。

4月16日,狮山镇精神文明建设委员会办公室为其见义勇为的善举送去“点赞”证书,以表扬其善行义举,传递榜样力量。



### 提交投标文件 应安排好充足时间

#### ■案情简介

某市场监督管理局进行项目公开招标。招标公告载明:供应商提交投标文件的截止时间为6月1日13:30分。开标当天A供应商授权代表于6月1日13:27分抵达开标现场。但工作人员告知其开标室的钟表时间为13:31,拒绝接收投标文件。

A供应商向采购代理机构提出质疑,但不满收到的回复,于是向财政部门投诉,要求该项目废标、重新采购。最终,财政部门受理后以采购文件规定“开标须按照招标文件确定的开标时间在开标厅公开进行,开标时间以开标室钟表为准,不得提前或无故延后”为依据,判定A供应商投诉不成立。

#### ■部门提醒

根据《政府采购货物和服务招标投标管理办法》(财政部令第87号)第三十三条明确规定一般政府采购项目的投标截止时间即为开标时间,供应商在投标截止时间后递交的投标文件应当拒收。

政府采购实践中确实有很多供应商因投标文件递交时间晚于开标时间而未能参与某些项目,所以供应商参与投标时应合理安排好充足的时间。

#### ■相关法条

《政府采购货物和服务招标投标管理办法》(财政部令第87号)第三十三条规定,投标人应当在招标文件要求提交投标文件的截止时间前,将投标文件密封送达投标地点。采购人或者采购代理机构收到投标文件后,应当如实记载投标文件的送达时间和密封情况,签收保存,并向投标人出具签收回执。任何单位和个人不得在开标前开启投标文件。

逾期送达或者未按照招标文件要求密封的投标文件,采购人、采购代理机构应当拒收。整理/南海融媒记者 原诗杰



南海普法

# 不要睡 交警声声呼唤救回患病司机

## 南海交警大队罗村中队民警徐志铭巡逻时遇突发疾病司机,联合医护人员紧急救援

珠江时报讯 记者郑慧苗 通讯员熊彬言报道 “师傅,不要睡觉!不要睡觉!坚持住……”近日,南海一男子驾驶车辆途中突发脑梗。巡逻交警多看一眼发现险情,连喊“不要睡着”让男子保持清醒,并联合医护人员紧急救援,从“死神”手中抢回一命。

徐志铭心里一紧,意识到眼前是一场需要紧急救援的险情。“当时司机瘫软无力地靠在驾驶座椅上,呼吸微弱,嘴唇发紫,我怎么呼叫,他都无法张嘴说话。”徐志铭回忆。

徐志铭根据经验判断,司机可能是突发心脏病或者脑梗疾病,担心贸然移动会对司机造成二次伤害,于是当即打开全部车窗通风透气,并迅速通知距离现场仅1公里的医院救护车前来救援,同时指挥同事疏导交通,提醒绕行。

“师傅!你哪里不舒服,不要睡着,不要睡着!”“坚持住,慢慢呼吸,救护车马上就到……”看到司机脸色越来越不好,神志愈发不清,并出现明显的嗜睡情况,徐志铭立马对其

大声呼唤,使其保持意识清醒,直至救护车赶到现场。

看到司机被快速送往医院抢救,徐志铭焦急的心落下两分。他又马不停蹄联系司机的家人,让家属直接前往医院陪护,并将司机的车辆安置妥当。

“我爸爸突发脑梗塞,因抢救及时已转危为安。是你们的及时出现,救了我爸爸一命!”接到民警的回访电话时,司机的女儿一遍又一遍地向民警道谢。听到这一消息,徐志铭悬着的心彻底放下了。

原来,事发当日,该男子独自驾车上班,途经事发路段时突然感到头晕、胸闷,意识模糊。感觉不对劲的他勉强支撑着靠边停车,却无力再拨打120及110求助。幸好病发不



■南海交警联合医护人员救助患病男子。南海融媒记者/郑慧苗 摄

久,便有巡逻民警经过,并及时救助,否则后果不堪设想。

警方提醒:驾驶员要时刻注意自己的身体状况,平时养成良好的作息习惯,不喝酒不熬夜,杜绝酒驾、疲劳驾驶。在

驾驶过程中出现头晕、胸痛胸闷、心慌、呼吸困难等情况时,一定不要再继续驾驶,尽可能将车辆停放在安全区域,立即拨打120、110或向附近的人求助。

# 中国平安创新推出“573居家安全改造服务” 助力长者居家生活

3月30日,“住享遐龄·省心生活——中国平安居家养老‘住联体’发布会暨公益计划启动仪式”在深圳举办。会上,中国平安携手联盟伙伴正式发布居家养老“住联体”模式,推出2024“三省”服务推广年首个尖

刀服务——“573居家安全改造服务”,并联合公益合作伙伴推出“橙暖遐龄”公益计划。中国平安积极响应国家号召,立足人民群众需求,持续深化“综合金融+医疗养老”战略。截至目前,平安居家养老服务已覆盖全国

54个城市,累计近10万人获得平安管家服务资格。

据介绍,“住联体”可以概括为一套居家安全养老服务体系,具体包括一项专业的团体标准,一套便捷的评估体系,一个优质的服务联盟,以及一个智能的服

务生态,旨在帮助满足长者居家安全需求,实现“风险少发生,子女少担心”。在这套体系下,平安居家养老联合知名校企组建服务联盟,自主研发居家环境安全评估系统,推出“573居家安全改造服务”。“5”是指通过五分

钟自主评估,快速发现老人居家安全隐患和需求;“7”就是整合联盟资源,针对性地提供七大空间智能适老化改造;“3”就是通过三位一体的管家,实现服务全流程跟进,风险全天候监测。

(佛山平安人寿)

## 分类信息

刊登热线: 86224851 13726677228

- ▲佛山市南海区翠雅轩文化传播有限公司(法定代表人:杜釜)遗失公章一枚,印章编码:4406051965707,现声明作废。
- ▲佛山市环境健康与安全评价研究中心工会委员会(法定代表人:张宏涛)遗失工会公章一枚,现声明作废。
- ▲李溢添遗失佛山市南海区桂怡物业管理有限公司2018年9月25日开出的保证金收据一份,号码:0011559,金额:5000元,现声明作废。

培育和践行

# 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

中共佛山市委宣传部  
佛山市精神文明建设办公室